



龙
头
新
闻
客
户
端

习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信

新华社北京2月17日电 2月17日，中共中央总书记习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信。

习近平表示，70年前，中斯冲破重重阻力，签署了具有历史意义的《米胶协定》，打开了两国友好交往的大门。建交

65年来，两国始终相互尊重、团结互助，在涉及彼此核心利益的问题上相互支持，中斯关系成为大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠肺炎疫情发生后，中斯同舟共济、守望相助，传统友谊得到新的升华。

习近平强调，中国共产党同斯里兰卡主要政党保持友好往来，促进务实合作，为两国关系健康稳定发展发挥了重要作用，造福了两国人民。中国共产党愿同斯里兰卡各政党共同努力，以两国建交65周年为新起点，弘扬中斯传统友谊，加强对两国关系的政治引领，为推动中斯关系稳步前行，促进地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

许勤在全省换届后县(市、区)党政主要负责同志培训班开班式上强调

干出一番新事业 闯出一片新天地 在新的赶考之路上交出高分答卷

本报17日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 李国玉)17日上午，全省换届后县(市、区)党政主要负责同志培训班在省委党校开班，省委书记、省人大常委会主任许勤出席开班式并讲话。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、中央经济工作会议、十九届中央纪委六次全会和省部级主要领导干部专题研讨班精神，加强换届后县(市、区)领导班子政治建设、廉政建设、能力建设、作风建设，不辜负时代使命、组织重托、人民期望，干出一番新事业、闯出一片新天地，在新的赶考之路上交出高分答卷。

李海涛、王永康、张巍、徐建国、郝会龙出席开班式，沈莹主持开班式。

许勤指出，新一届县(市、区)党政正职肩负着带领人民群众向第二个百年奋斗目标进军的重任，承担着推进龙江全面振兴全方位振兴的重大责任。岗位就是责任，

上任就是赶考。希望大家深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，始终做政治上的明白人、发展上的开路人、群众的贴心人、班子的带头人，努力创造无愧于党、无愧于时代、无愧于人民的优秀业绩。

许勤强调，要坚决拥护“两个确立”，真正做到政治坚定、对党忠诚。牢记自己第一身份是共产党员，第一职责是为党工作，把对党忠诚作为立身之本。深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉，把学深悟透用好习近平新时代中国特色社会主义思想作为基本功、必修课，不断提高理论素养、政治素养、精神境界和解决实际问题能力，不折不扣贯彻党中央决策部署，把习近平总书记重要讲话重要指示批示精神落实到各地区各部门各行业各单位。

许勤强调，要始终牢记初心使命，真正做到为官一任、造福一方。把握好战略和

策略的关系，站位全省全国全球发展大背景、大格局、大战略，结合各自区位条件和发展优势谋划推进工作，做到既为一域争光、更为全局添彩。坚持知责于心、担责于身、履责于行，加快推进县域经济高质量发展，全面推进乡村振兴，统筹发展和安全，做好常态化疫情防控，全力守护好经济社会发展大局。

许勤强调，要始终坚持人民至上，真正做到民之所盼，我必行之。以焦裕禄、谷文昌等优秀县委书记为榜样，把为民造福作为最根本职责、最重要政绩，把群众呼声作为第一信号，恪守人民情怀，站稳群众立场，心系百姓忧苦，办好民生实事，推动共同富裕，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

许勤强调，要始终保持昂扬斗志，真正做到奋发有为、真抓实干。干事是辛苦的，成就是幸福的，奉献是值得的。要把解放思想作为激发活力的“总开关”，以改

革、开放、创新的思路和办法推进工作。把提升能力作为干部担当的底气所在，更好适应引领推动县域高质量发展需要。把抓落实作为开展工作的主要方式，健全完善领导责任、工作推进、考核评价、督导问责“四个体系”。把转变作风作为推动发展的重要保证，通过开展“能力作风建设年”活动，持续推动作风向实、环境向上向好。

许勤强调，要始终保持清正廉洁，真正做到清白做人、干净做事。以永远在路上的政治自觉，把严的主基调长期坚持下去，勇于自我革命，打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战，从严从实抓班子带队伍，永葆清正廉洁政治本色，营造风清气正政治生态。各级党委和组织部门要加强对干部的有关关爱，落实“三个区分开来”，健全激励保护机制，让他们安心安业、放手放胆、干事创业。

开班式采取线上线下结合方式进行，换届后县(市、区)党政主要负责同志参加。

本报讯(黑龙江日报全媒体记者李国玉 那可)16日晚，省委书记、省人大常委会主任许勤在哈尔滨会见中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚一行。

许勤代表省委省政府，对陈刚一行到黑龙江调研指导工作表示欢迎，对中华全国总工会一直以来给予黑龙江的支持、帮助、关怀表示感谢。在简要介绍全省经济社会发展情况和工会工作情况后，许勤说，黑龙江正在深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，加大推进振兴发展，扎实推动共同富裕，奋斗新征程、重塑新优势、再创新辉煌。各级工会组织要深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，大力弘扬主人翁精神，充分发挥主力军作用，在龙江全面振兴全方位振兴新征程中展现更大作为、作出更大贡献。希望全国总工会继续关心关注黑龙江的工作，在推动共同富裕、提高工会组织服务能力、深化产业工人队伍建设改革、促进困难职工解困等方面给予更多帮助、指导、支持，推动我省工会工作高质量发展。

陈刚感谢黑龙江省委省政府对工会工作的重视支持，充分肯定我省工会工作，希望黑龙江各级工会组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，加强对广大工人的思想政治引领，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，推进产业工人队伍建设改革走深走实，维护新就业形态劳动者权益，维护劳动领域政治安全，进一步发挥产业工人作用，把各级工会组织建设成为职工群众信赖的“职工之家”。中华全国总工会将一如既往地给予支持。

陈海波、徐建国、李玉刚，省总工会和省直有关部门负责同志参加会见。

在我省期间，陈刚一行先后到伊春市和哈尔滨市，就职工生活、工会就业服务品牌建设、户外劳动者服务驿站建设等情况开展调研，走访慰问困难职工和全国劳模，并主持召开座谈会。

许勤会见中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚一行

陈海波参加会见

奋进新征程 建功新时代



“龙江兵团”

助力中国冰雪运动崛起

□黑龙江日报全媒体记者 毕诗春

北京冬奥会的各项比赛正如火如荼地进行。冰天雪地中，全世界冰雪健儿齐聚一堂，只为实现心中的一个冬奥梦。截至16日，中国代表团已经拿下7金4银2铜共13块奖牌。这一成绩的背后，一群操着东北口音的运动员屡立功勋，这群人有一个共同的故乡——黑龙江。

黑龙江作为冰雪资源大省、冰雪体育强省，从1963年罗致焕夺得我国第一个冰雪项目世界冠军，到2002年杨扬夺得我国第一枚冬奥金牌；从2006年韩晓鹏实现我国冬奥会上项目“零的突破”，到2014年张虹圆了中国速滑半个多世纪的冬奥梦想，在本届冬奥会开幕之前，中国所获得的13枚冬奥会金牌中，有9枚是黑龙江培养的运动员获得的。冬奥巅峰几度登临，龙江体育奏响了为中国冰雪运动崛起而奋

斗的时代强音，一次次卧薪尝胆、创造辉煌，展现了龙江人勇登巅峰的“底色”。

龙江健儿扛起冰雪体育大旗

回望中国冬奥军团的历史，作为冰雪体育强省的黑龙江队员，向来能征善战。2018年平昌冬奥会，中国代表团86名运动员中，有44位黑龙江运动员，占总参赛人数的51.16%；2014年索契冬奥会，中国代表团66名运动员中，有42位黑龙江运动员，占总参赛人数的63.64%……

黑龙江运动员在冬奥会上创造的辉煌，可以用这几个金牌突破来总结：短道速滑队杨扬在2002年盐湖城冬奥会上实现了中国冬奥会金牌零的突破；2006年韩晓鹏在都灵冬奥会上获得自由式滑雪空中技巧金牌，实现了冬奥会上中国男子首金、雪上项目首金、自由式滑雪空中技巧首金三

个突破；王濛在2010年温哥华冬奥会上获得女子500米、1000米、3000米接力三枚金牌，再算上都灵冬奥会夺得的500米金牌，成为中国冬奥史上获得金牌最多的运动员；也是在2010年温哥华冬奥会上，申雪/赵宏博获得花样滑冰双人滑冠军，打破了俄罗斯运动员长达46年的金牌垄断；速度滑冰队张虹在2014年索契冬奥会上获得女子1000米金牌，取得了中国冬季基础大项的历史突破……

回眸龙江体育历史，总是令人心潮澎湃，展望明天更让人期待。为了备战2022年北京冬奥会，2016年省体育局出台了《黑龙江冰雪体育发展规划(2016—2022)》，目标是让“更多的运动员代表国家参赛”。六年时光，如白驹过隙，如今冬奥赛场上赛事正酣，龙江运动员奋力拼搏，取得了骄人的成绩。

(下转第三版)

开栏的话

为迎接党的二十大胜利召开，聚焦宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想，展示新时代伟大成就，凝聚起新征程奋进伟力，本报今起开设《奋进新征程 建功新时代》专栏，通过广泛深入采访报道，生动展现新时代党的创新理论扎根龙江大地、引领时代变革的思想伟力；全面展示新时代的变革性实践、突破性进展、标志性成果，充分反映我省广大人民群众踔厉奋发、笃行不怠的精神风貌，激励人们意气风发地奋进新征程、建功新时代。

新春走基层

国境换装场上的“安全卫士”

□曲艺伟 孙静

黑龙江日报全媒体记者 杜怀宇

绥芬河站是中俄边境线上的重要铁路口岸站，是“一带一路”建设对俄贸易货物进出口的重要国际运输通道。2021年，经由绥芬河口岸站入境的货物运量达到850万吨。在这个国境站的机械化换装场中，一抹抹“铁路黄”穿梭在中俄车辆间，对进口联运货物换装进行着指挥、监装、装载安全的验收和俄方车辆的交接工作，他们被称为口岸站进口货物换装作业中的“安全卫士”。

共产党员杨福明就是这支队伍中的一名外勤值班员，今年是他工作的第25个年头了。零下30多摄氏度的天气里，杨福明抓着冰冷的车梯，一辆辆车上车下攀爬着，对刚刚换装后的煤炭装车进行检查验收。

“我们铁路口岸进口的货物有原木、矿粉、煤炭、中欧班列等货物，因为中俄铁路轨距不同，所以产生了国际联运货物换装作业，将俄方宽轨车辆上的货物换装到中标准轨车辆上。我们在换装过程中，主要负责对‘标准轨’空车的检查，车体、车门以及零配件是否齐全，对换装后的重车，检查装载质量、车门封堵、捆绑加固是

否符合标准，以确保‘装一辆重车，保一路平安’。”杨福明一边检查着装载后的车辆，一边介绍道。

春运以来，在煤炭的换装作业中，杨福明都要带领班组成员精心制定装车方案，认真进行作业全过程监装，及时发现解决问题。特别对换装作业中洒落在车部件上的杂物，要马上组织人员用吹风机吹净，防止杂物携带夹入列车运行中，造成行车安全隐患。

平日里，每一批宽轨列车运送到换装场后，杨福明都要进行换装前的车列检查，换装中的装监监督和换装后的装监质

量复检验收作业。一班下来，杨福明要走5公里左右的路，刚发的新鞋不出一个月鞋底就磨平了。

冬季是煤炭需求旺季，因为进口煤炭含有水分，在运输过程中产生了冻结，杨福明组织钩机和龙门吊配合作业的方式，压缩了煤炭换装作业时间，加快了煤炭车辆在口岸站中转的速度。

杨福明在工作岗位上度过了整个春节假期，他自豪地说：“节日期间回不了家，做好防疫工作，为我们口岸发展多接入货物，安全装载，保证货物运输一路平安，我感到很光荣。”

哈尔滨市平房区“界面+清单”监管模式有效解决执法扰企

本报讯(黑龙江日报全媒体记者韩丽平)年初以来，哈尔滨市平房区创新性建立以涉企执法检查制度为核心的“界面+清单”监管模式，通过对涉企行政执法计划、过程、结果等各个环节的监管，给执法部门戴上“紧箍”，让涉企执法不再“任性”。截至目前，全区涉企执法检查同比减少50%。

“这种监管模式的最大好处就是通过建立涉企执法检查制度，让企业知道这个年度，有多少次涉企执法检查，在检查的时间点相关的负责人可以提前安排好时间接待检查，由企业人员在《登记表》签字确认，执法部门、企业、营商局各一份，杜绝乱执法问题。同时，平房区还要建立重大涉企执法检查备案制度，各行政执法部门对企业作出重大执法决定的，要将重大行政执法决定副本报营商局备案并在政务服务平台进行公示，杜绝对企业乱处罚。”

“为进一步规范执法程序，我们还建立了涉企执法公示制度、涉企执法全过程记录制度以及涉企重大执法决定法制审核制度。”平房区营商环境建设监督管理局局长由明志说，执法人员涉企执法检查，必须主动出示行政执法证件，对未出示证件的，企业可拒绝配合。

(下转第七版)

今日看点

今年将新增种植面积1000万亩以上，制定大豆生产技术指导意见
“技术加持”全省大豆扩种攻坚战

详见第二版

哈体院解码快到“飞起”的秘密

详见第三版